



č. 7-8 / 2013

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

jako každý rok tak i letos, vydáváme zpravodaj jako dvojčíslo pro měsíce červenec a srpen. Protože tato doba je spojena s dovolenými, přeji všem pěkné prožití, především teplo a alespoň kousek skutečného léta.

V červnu byl slavnostně otevřen dirtpark skatepark, reportáž ze zahájení můžete shlédnout na <http://www.tvportaly.cz/bruntal/30070-v-karlovicich-zahajil-provoz-novy-skate-a-bike-park>.

Byl ukončen projekt Česko-polské povídání. Poslední setkání bylo velmi hezké a při loučení také plně emoci. Všem zúčastněným bylo líto, že tento projekt končí a shodně jsme konstatovali, že čas a energie věnované tomuto projektu, měly smysl a cílů bylo dosaženo. Potěšilo nás také toto sdělení polských účastníků:

„Szanowna Pani Starostko, w imieniu sluchaczek i sluchaczy Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Głuchołazach, którzy uczestniczyli w dniach 1.–2.06. 2013 w projekcie „Poznajemy czeską kulturę”, serdecznie dziękuję za gościnę w Karłowicach. Nasi sluchacze wrócili pełni wrażeń, bardzo zadowoleni i wzbogaceni o cenną wiedzę o Waszych zwyczajach, kulturze i języku. Byli też usatysfakcjonowani Waszą gościnnością. Bardzo sobie cenimy takie spotkania i mamy nadzieję, że jeszcz nie raz będziemy razem spędzać miłe chwile. Pozdrawiam. Barbara Morajko. Prezes Stowarzyszenia UTW Głuchołazy“.

Uskutečnil se VI. ročník Dne obce a III. ročník festivalu lidové muziky Karlovické kosa. Počasí i program se vydařily, návštěvníci odjžděli a odcházeli spokojeni. Při organizaci této akce se vždy snažíme nabídnout vhodné vystoupení a program pro každou věkovou skupinu, tentokrát si snad každý našel „svůj šálek kávy“.

Tuto akci bychom samozřejmě nemohli uspořádat bez získané dotace z Moravskoslezského kraje, štědrosti sponzorů a pomocníků z řad organizací, sdružení a občanů, všem patří mé poděkování.

V závěru dovolu, abych vás pozvala na veřejné zasedání zastupitelstva obce, které se uskuteční 27. září 2013 v zasedací místnosti Obecního úřadu Karlovice od 17.00 hodin.

Jana Helekalová, starostka

Z obecního úřadu

V Karlovicích na Den obce vládla na pohoda

Den obce Karlovice a Festival i soutěž Karlovická kosa se vydařily. Může za to samozřejmě také pěkné slunečné počasí, ale i spousta dobré muziky a skvělých zážitků.

Jako obvykle nám slavnostní program zahájily děti z Mateřské školy a Základní školy Karlovice, které potěšily nejen své rodiče a prarodiče svou šikovností při zpívání

anglických písniček i při tanci. Poté nás bavil klaun Kuk a teta Dita z Podbeskytské agentury pana Vítězslava Černocho.

Soutěž v kosení kosou byla zahájena tentokrát až ve 12.30. Měla velmi dobrou úroveň a úkol určit vítěze byl pro odbornou porotu velkým oříškem. Celkem se zúčastnilo 10 soutěžících, z toho 4 ženy. V příštím ročníku se budeme snažit soutěž oživit a přilákat na ni více účastníků.

Také soutěž o „nejkarlovičtější“ koláč měla úspěch. Výtvary pekařek zhodnotila porota, ochutnat mohli i další účastníci Dne obce Karlovice, kteří přišli na ochutnávku v pravou chvíli a ještě se na ně dostalo.

Odpoledne se odvíjelo ve znamení lidové muziky, zahrála nám Mistríňanka, Cimbálová muzika Stanislava Gabriela, Bezobratlí a cimbálová muzika Réva. Večer uzavřela hudební skupina Škrpál. Lavice pod stany byly zaplněny téměř do posledního místa a večerní ochlazení vytáhlo posluchače k tanci.

Bohatý doprovodný program potěšil děti i jejich rodiče. Připraveny byly hry pro děti a malování na obličej s Mateřským centrem Kominíčků, lesohrátky s LČR, minijarmark, skákací hrady, program Sboru dobrovolných hasičů Vrbno pod Pradědem a Karlovice, vzduchovková střelnice Mysliveckého sdružení Karlovice, projížďky na koních s Helenou Hradilovou. Mohli jsme opět shlédnout úžasná stará auta a motorky Klubu historických vozidel Bruntál.

Dopoledním programem nás provázel náš lidový vypravěč Honza Grochol, odpoledne skvěle moderoval Petr Košar. Za zajištění hladkého průběhu celého dne děkujeme spoustě dalších organizátorů, všech, kteří pomáhali s přípravou areálu, jeho údržbou a úklidem, s prodejem vstupného a tomboly, s organizací tomboly a soutěží. Děkujeme všem sponzorům a dárcům, kteří přispěli finančně nebo darovali věcné ceny do tomboly. Fotografovi děkujeme za pěkné fotky, které si můžete prohlédnout na stránkách obce www.karlovice.eu. Bez nich všech by to nešlo.

Už nyní všechny srdečně zveme na další ročník Karlovické kosa v sobotu 14.6.2014.

Projekt byl spolufinancován z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Kateřina Kočí



Společenská rubrika

Všem našim jubilantům přejeme z celého srdce krásné narozeniny a hlavně pevné zdraví s velkou dávkou štěstí. Všechno nejlepší.

Červenec

60 let – Holčapková Ivana

61 let – Vikartovská Anna

63 let – Jurčík Petr, Pospíšil Karel

65 let – Butora Stanislav, Vašíčková Drahomíra

66 let – Vondra Stanislav, Heroutová Danuše

67 let – Stolariková Marta

69 let – Švarcová Anna

71 let – Juřík Josef

82 let – Oprchalová Jitka

84 let – Rudinec Jan

86 let – Szowkowyjová Eliška



Srpen

60 let – Judr. Navrátil Milan

61 let – Krístková Libuše, Procházková Helena

63 let – Raiskup Oldřich, Polcarová Alena, Riedel Adolf

65 let – Vrobel Jan

65 let – Svobodová Dagmar

66 let – Neradová Danuše, Pěgřím Aleš

72 let – Šuláková Helena, Simonová Dagmar,

Rudincová Eva

78 let – Uhlík Miroslav

Základní škola a Mateřská škola Karlovice

Florbalový turnaj I. stupně

V pátek 17. května 2013 jsme se zúčastnili florbalového turnaje pro 1. stupeň základních škol v Bruntále. Naši školu reprezentovali chlapci z 3.-5. třídy (Václav Navara, Lukáš Folta, Rudolf Polhoš, Vojtěch Suk, Aleš Pěgřím, Vít Matuš, Jakub Butora a David Krystýnek). Turnaje se zúčastnilo 7 škol a každé družstvo odehrálo 6 zápasů. Naši mladí sportovci bojovali se zápalem, a i když se nakonec mezi prvními třemi neumístili, předvedenou hrou určitě nezklamali. V silné konkurenci bruntálských škol se naši malí sportovci neztratili a získali nové cenné zkušenosti.

Jaroslava Schefflerová

Hasiči v MŠ

Ve čtvrtek 6.6.2013 čekalo na děti z MŠ překvapení. Za dětmi přijeli členové hasičského sboru z Vrbna pod Pradědem. Ukázali dětem vybavení auta a výstroj, které ke své práci potřebují. Přílbu si děti mohly i vyzkoušet. Po prohlídce auta jsme si zahráli na hasiče a vystřídali jsme se v "hašení ohně". Tři děti měly dokonce možnost svést se v hasičském autě. Setkání s opravdovými hasiči bylo pro děti, a zvláště pro chlapce, velmi přitažlivé. Na základě nových zážitků rozvinuli chlapci po příchodu do MŠ hru "Na hasiče".

Členům hasičského sboru děkujeme a těšíme se na další spolupráci.

učitelky
MŠ



Oslava Dne dětí

Dne 1. června slaví svátek naši nejmenší. Proto v pátek 31.5.2013 připravili pedagogové ZŠ a MŠ k oslavě Dne dětí zábavné odpoledne. Pro nepřízeň počasí se akce „Pohádkový les“ konala v tělocvičně ZŠ. Na děti čekaly na deseti stanovištích různé úkoly z pohádek - např. přebírání fazolek - jako Popelka, běh ve velkých gumácích - jako Kocour v botách nebo zdobení hrnečku z pohádky „Hrnečku, vař“!

Po splnění všech úkolů čekala na děti za jejich šikovnost sladká odměna. Velké díky patří našim sponzorům, kteří přispěli dobrotami do balíčků pro děti – Obec Karlovice, MC Kominíček, Lesy ČR, restaurace U obušku, penzion Schumannův dvůr a Helena Hradilová.

Kolektiv ZŠ a MŠ Karlovice



Olympiáda I. stupně

Ve čtvrtek 13.6. jsme v rámci projektu Otevřít oči, uspořádali sportovní Olympiádu pro děti 1.-5. třídy v atletických disciplínách. Děti byly rozděleny do 6 družstev podle věku a čekaly na ně 4 disciplíny – běh na 50m, hod kriketovým míčkem, skok do dálky a běh na 400 m.

O každé družstvo se starali po dobu závodů spolužáci z 9. třídy. Děti měly k dispozici v průběhu celého dopoledne hry na víceúčelovém hřišti. Mohly si vyzkoušet obratnost na překážkové dráze, šikovnost při slalomu s florbalovou hokejkou nebo si zahrát oblíbenou nekonečnou vybíjenou.

Všechny děti předvedly skvělé výkony a na nejlepší z nich čekaly opravdové medaile, diplomy a věcné ceny. Všichni soutěžící si odnesli účastnický list a sladkou odměnu.

Celkové pořadí:

Dívky 1. třída: 1. Kočí Kateřina, 2. Komžíková Kateřina,
3. Vařáková Natálie

Hoši 1. třída: 1. Lančí Jan, 2. Skřivánek Jan,
3. Cepek Matyáš

Dívky 2. a 3. třída: 1. Otipková Thaisa, 2. Němcová Emma,
3. Škařupová Anna

Hoši 2. a 3. třída: 1. Holíček Vojtěch, 2. Mohyla Ondřej,
3. Návara Václav

Dívky 4. a 5. třída:
1. Strýčková Klára,
2. Provazová Anna,
3. Černotová Sheila

Hoši 4. a 5. třída:
1. Krystýnek David,
2. Polhoš Rudolf,
3. Pěgřím Aleš

Jaroslava
Schefflerová



Evropské srdce 2013

V květnu jsme si my, devátáci, společně s některými žáky osmého ročníku vyzkoušeli základní kolo internetové vědomostní soutěže EVROPSKÉ SRDCE. Soutěž je určena pro žáky 2. stupně, je zaměřena na přírodovědné obory a probíhá každé jaro už od roku 2009.

Pracovali jsme ve tříčlenných týmech, v úvodu jsme vyplnili vstupní formulář, a pak jsme se pustili do vyplňování on-line testů, v nichž jsme vybírali ze tří odpovědí jednu správnou. Celkový čas na vypracování byl 60 minut. Některé otázky byly velmi náročné, takže jsme si správnou odpověď někdy museli tipnout, ale hodně otázek bylo z oblastí, které jsme znali ze školní výuky.

Testování se nám líbilo, s našimi výsledky a umístěním jsme spokojeni, i když jsme nepostoupili do celorepublikového kola. Pokud bude příležitost, rádi bychom se opět příští rok této nebo podobné soutěže zúčastnili.

Za všechny zúčastněné napsali Filip Lančí (9. ročník) a Pavlína Němcová, učitelka

Návštěva Prahy

V rámci projektu „Otevřít oči“ navštívili žáci naší školy ve dnech 23.–24. května 2013 Prahu. Odjízďeli jsme ve čtvrtek v ranních hodinách z Karlovic, v Olomouci přestoupili na nový, moderní vlak LEO express a kolem dvanácté hodiny jsme vystupovali na Hlavním nádraží v Praze. Tam začal náš dvoudenní maratón, v jehož rámci jsme navštívili: Vyšehrad, Slavín, divadlo ABC a Národní technické muzeum.

Jaroslava Schefflerová

Přání na prázdniny

Všem dětem, zaměstnancům školy a školky, rodičům a přátelům školy přeji pohodové, slunečné prázdniny a příjemnou dovolenou.

Dětem přeji mnoho krásných zážitků při zaslouženém odpočinku. Rodičům musím, kromě přání, hlavně poděkovat za výbornou spolupráci. Vždyť středem veškerého našeho snažení jsou Vaše-naše děti, kterým chceme poskytnout příjemné a podnětné prostředí, které je připraví na složitosti běžného života. Samozřejmě děkuji všem zaměstnancům školy za kvalitní celoroční práci.

Závěrem jen mohu vyjádřit víru, že se 2. září 2013 v 8:30 zase všichni sejdeme spokojení a odpočatí.

Rostislav Němec

ředitel Základní školy a Mateřské školy Karlovice

Skládáme si svět

Pod tímto názvem začneme od 1.7.2013 realizovat v Základní škole a Mateřské škole Karlovice již druhý velký projekt, podpořený z OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost, prioritní osa Počáteční vzdělávání. Na realizaci projektu (CZ.1.07/1.1.24/02.0021) jsme získali dotaci ve výši 2.086.032,22 Kč. Ukončení projektu je naplánováno na 31.8.2014.

Hlavním cílem našeho projektu je rozvoj manuální zručnosti žáků cestou praktických činností začleněných do všech předmětů vyučovaných na 1. i 2. stupni základní školy. Pro vzdělávání v cizích jazycích bude vypracována inovativní metodika moderní formy výuky, kde v průběhu praktickými činnostmi s edukativními stavebnicemi posílíme především komunikativní schopnosti žáků. Ve všech ostatních předmětech budou vypracovány moderní metodiky, které budou zavádět praktické činnosti do výuky systematicky.

A co konkrétně v průběhu projektu čeká na žáky? Pro žáky prvního stupně pořídíme soubor výukových stavebnic, s nimiž budou pracovat ve všech vyučovacích předmětech. Zábavnou formou budou postupně řešit různé projektové úlohy. Např. v hodině prvouky

bude vyučováno téma Rodina a vztahy v rodině. Žáci pak využijí své fantazie a ze stavebnic vytvoří klubovnu pro babičky a dědečky, dům pro větší rodinu nebo třeba penzion. Procvičí si přitom nejen jemnou motoriku, komunikaci ve skupině, ale také trpělivost. Své návrhy budou muset na závěr popsat a odpovídat na otázky ostatních dětí.

Tyto stavebnice využijeme i ve výuce cizích jazyků. Žáci si prostřednictvím činností s nimi lépe zafixují slovní zásobu anglického jazyka v oblastech zvířata, dům, byt, povolání, věci a předměty, které nás obklopují. Ve skupinách budou společně vytvářet různé modelové situace při každodenních činnostech doma, venku, v zaměstnání a komunikovat o nich. Zároveň si budou procvičovat probírané gramatické struktury. Hravě prvky budou prolínat výukou cizích jazyků ve všech ročnících.

Pro žáky druhého stupně pořídíme soubory výukových pomůcek pro přírodovědné a technické předměty. Nachystáme tím podmínky pro provádění základních pokusů v předmětech biologie a chemie. V rámci projektu se pokusíme i o přiblížení matematiky a fyziky. Žáci budou mít možnost vyzkoušet v praxi nejrůznější přístroje, soupravy a modely.

V průběhu projektu absolvují všichni žáci školy exkurzi do Technického muzea v Brně, v rámci které budou využity některé specifické vzdělávací programy nabízené pracovníky muzea.

V širších souvislostech očekáváme zvýšení zájmu žáků o vzdělávání, přiblížení školní práce reálnému životu a lepší orientaci žáků v uplatnění se na trhu práce. Naše učitele proškolíme tak, aby moderní vyučovací pomůcky zařadili do své výuky jako její za nezbytnou součást. Věříme, že se nám i díky realizovaným projektům daří budovat moderní a přitažlivou školu. Další informace o projektu a o škole najdete na www.zskarlovice.cz.
Michaela Hradilová, věcný manažer projektu

Ze sportu

Florbalisté zakončili sezónu vítězstvím



a remíze s Bruntálem (1:1) zvítězili v turnaji a připsali si plný počet bodů do ligové tabulky.

Sestava: M. Strýček (G), A. Scheffler, J. Knap, N. Czasch, F. Lančí, M. Mikulášek, L. Mohyla a V. Blahuš

Další velkou pochvalu si naši svěřenci zaslouží za prvenství v soutěži o „FAIR PLAY TEAM“ ligy, ve které zúčastnění trenéři a učitelé bodovali během celé sezóny za férovou hru, slušné chování a celkové dobré vystupování týmu.

Dva žáci se také umístili v nejlepší desítce kanadského bodování. Z celkových 75-ti žáků skončil Filip Lančí na desátém a Marek Mikulášek na sedmém místě.

Na turnaji byl představen nový, originální putovní pohár ligy, který vzešel ze spolupráce čtyř umělců - návrháře Martina Mately, kováře Petra Czasche a sklářů Romana Míčka a Vladimíra Tomčíka.

Pohár pro celkového vítěze sezóny si odvezli žáci z Vrba pod Pradědem a další pořadí je následující: 2. Břidličná, 3. Bruntál, 4. Město Albrechtice, 5. Karlovice, 6. Rýmařov, 7. Andělská Hora, 8. Horní Benešov.

Děkujeme Obci Karlovice za finanční dar k zakoupení věcných cen a těšíme se na příští sezónu!

Honza Czasch

Plánované akce

Malajka

Hospůdka Malajka je opět otevřena denně od 11.00 do 22.00. V srpnu zveme všechny mlouny již na třetí ročník borůvkového mlsání. Borůvkové hody se spoustou zábavy, muziky, dobrého jídla, kynutých knedlíků, koláčů a samozřejmě také borůvkového piva se budou konat 16.8.–18.8.2013.

Příměstský tábor v Karlovicích

Actaea Karlovice připravuje pro děti rodičů, kteří nemají možnost zajistit dětem o prázdninách zábavu v době, kdy musí být v zaměstnání, **příměstský tábor**.

V termínech **15.7.-19.7., 5.8.-9.8., 12.8.-16.8.2013** od 8:00 do 16:00 hod. máme připravený bohatý program se zkušenými instruktory.

Dítě můžete přihlásit pouze na jeden den, několik, týden, nebo celých 10 dní.

Pro děti, které ještě nebyly na klasickém táboře, to může být zkouška na opravdický tábor.

Děti se mohou těšit na výlety, návštěvu farmy a jízdu na koních, koupání v řece, hry, hledání pokladu, táborák a další...

Pro děti je zajištěna svačina, oběd, odpolední svačina, pitný režim, pedagogický dozor, zdravotník, bohatý program.

Podrobnější informace, včetně ceny tábora, naleznete na www.ekopobytykarlovice.cz, nebo na tel. číslech 54719549 a 774750716.

Fajne léto – Muzeum Kosárna

Datum: 4. 8. 2013

Čas hlavního programu: 14.00-18.00 hod.

Přijďte se podívat na práci kovářů či řezbářů a sami si ji vyzkoušet. Zasoutěžte si v chůzi v obřích dřevácích, hledání jehly v kupce sena, mláčení prázdné slámy či v řezání oboustrannou pilou. Při ochutnávce gastronomických specialit se zaposlouchejte do cimbálové muziky Šajtar. Celým dnem vás provede žnec v lidovém slezském oděvu. Pro další informace sledujte www.technotrasa.cz.

Otevírací doba:
květen
Po - Čt po domluvě
Pá 15:00 - 19:00
So - Ne 10:00 - 19:00
červen
Po - Pá 15:00 - 19:00
So - Ne 10:00 - 19:00
červenec - srpen
Po - Ne 10:00 - 19:00

MiniGolf
Karlovice
Kontakt:
tel.: 774 750 717
www.karlovice.estranky.cz
golf.karlovice@seznam.cz

Výtvarná skupina R3 vystavuje na zámku v Kravařích

Výstavní pouť výtvarné skupiny v tomto roce pokračuje velkou prezentací v historických prostorách zámku v Kravařích. Slavnostní vernisáž s doprovodným programem začíná v **úterý 2.7.2013** v 17.00 hodin.

Na výstavě se svými díly představí malíř a frontman skupiny Zdeněk Kurečka z Města Albrechtic spolu se svým kolegou a známým keramikem i kastelánem zámku Linhartov panem Jaroslavem Hrubým.

Po vernisáži a programu s překvapením bude následovat prohlídka historických prostor zámku spolu s procházkou unikátním zámeckým parkem. Přijďte se podívat a odpočinout před začátkem prázdnin!

Výstava je přístupná v úterý až neděli od 10 do 12 hodin a od 13 do 17 hodin.

Prezentace autorů bude ukončena 30. 9. 2013.

Vernisáž v Art Galerii Pensionu U řeky

V sobotu 13.7.2013 v 17 hodin proběhne vernisáž výstavy malíře Jaroslava Vilim z Ostravy. Výstava obrazů – krajiny, kytice a abstraktní kompozice potrvá do 6.9.2013

Vernisáž na zámku Linhartovy

Priznivci Linhartovského zámku pod záštitou Města Město Albrechtice Vás v sobotu 6.7.2013 v 17 hodin zvou na Vernisáž – výstava obrazů Jiří Bernard, výstava fotografií česko-polské příhraničí z ptačí perspektivy, expozice Afrika MUDr. Ladislav Mezník. Součástí vernisáže bude koncert Vladimír Třebický – zpěv, Jan Gottwald – hudební doprovod.

Lesní slavnost Lapků z Drakova a Dny Lesů České republiky

13.-14. července 2013

Sobota 10-20 hod.

Neděle 10-17 hod.

Představí se rytířské skupiny ARCUS z Vítkova, Šermířský spolek z Jeseníku, AGRIPA Vítkov se středověkými střelnicemi a historickým kolotočem, LČR s.p. s Lesní pedagogikou nachystanou Jesenickými lesníky. Pro děti je připravena stezka odvahy, mohou si zde zasadit „svůj“ strom, rýžovat zlato, navštívit vodníka u Slučího potoka a čarodějnici Arastelu. Razítkovací hra je povede za Hledáním zlatého pokladu Lapků z Drakova. Při svém vandrování můžete navštívit tajemné skřítky ve Zlaté kouzelně, vyzkoušet si dětský rybolov, jízdu na koních, zhlédnout výstavu v lesní galerii, práci několika řezbářů, zručných řemeslníků, kovářů, farmářů a nakoupit si u jarmarečních prodejců. V sobotu proběhne experimentální tavba železa v replice středověké dřevouhelné hutí. V neděli plavecká soutěž Drakovský plaváček. Na Rejvizu navštívte muzeum s tkalcovnou v domě č. 12, mechová jezírka a využijte bohaté nabídky občerstvení. Na Drakově zahrají hudební skupiny Řebříňák a Škrpál z Vrbna. Kelt Grass Band Stránské, Grock Zlaté Hory, v neděli Karlováci a Modulor z Bruntálu. Pobaví vás dlouhonoží kejklíři Cirkusu trochu jinak a další zajímavé atrakce na celé trase Naučné stezky Lapků z Drakova. Koupíte-li si los „Hra o štěstí“ a budete-li mít štěstí, odejdete domů s atraktivní okamžitou výhrou.

Srdečně zve Spolek Přátel Vrbenska, Lesy ČR a ostatní partneři.

Ostatní informace

Naše obec jako přírodní učebna – arboretum a hotel pro včely Karlovice

Od letošního léta mají děti v Karlovicích, ale i jejich návštěvníci, novou zábavu i poučení, která se skrývá pod názvem Naše obec jako přírodní učebna – arboretum a hotel pro včely Karlovice.

Proč arboretum? Je to až k nevíře, ale přímo v centru obce najdete kolem 60 různých druhů dřevin – stromů a keřů. Jsou tu naše domácí dřeviny, ale i ty exotičtější, které byly vysázeny v dobách rozvoje lázeňství. A jak je všechny poznat? Teď už to bude jednoduché, u stromů i keřů jsou umístěny tabulky, kde se dočtete jejich název, i ten latinský, a také, kde se původně vyskytovaly. Další informace jsou pro zvědavé nachystány na webových stránkách a přečíst si je můžete i pomocí mobilu. To umožní QR kódy na tabulkách. Informace o stromech předpřipravily děti z naší školy.

Proč hotel pro včely a obydlí pro čmeláky? Samotářské včely i čmeláci jsou zajímaví, ale málokdy je uvidíte. Když budou bydlet přímo vedle školy, budou se na ně děti moci podívat. Připravili jsme pro ně pěkné klatové úly a dřevěný „hotel“.

Kromě toho byly vysázeny u tělocvičny nové stromky a keře, které zpříjemnily tento prostor, a na stromech v parku najdete při dobrém pozorování budky pro netopýry.

K poznávání budou sloužit dětem i učitelům připravené webové stránky www.karlovice-priroda.estranky.cz, které budou ještě v průběhu léta doplněny.

Projekt byl podpořen z Revolvingového fondu Ministerstva životního prostředí.

Kateřina Kočí

Karlovičský zpravodaj vychází 1x měsíčně, vždy první pracovní den v měsíci. Uzávěrka pro zaslání příspěvků na další měsíc je vždy 20. den v měsíci. Příspěvky zasílejte na adresu: karlovicky.zpravodaj@gmail.com

Redakční rada: Dagmar Czaschová, Naděžda Paňáková, Krystyna Foltová, Ditta Vyoralová, Kateřina Kočí.

